

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Rákóczi-utca 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

Nyári gondolatok.

Ime egyszerre elkövetkeztek a kutyánapok, (dies caniculares.) Itt a kánikula, még pedig legnyomasztóbb formájában. Forrón tűz le a nap s tikkasztó hőség van. A házak fala megannyi neki-tüzesedett kemence s a láb besüpped az olvadozó aszfalt puha anyagába. Lihegünk, mint — tisztesség ne essék, mondván — a kutya, amelyet üző ösztöne megkergetett a mezőn.

Bezzeg aki ilyenkor valahol hűspatak mellett, árnyékos bokrok alján pihen és üdül, elmondhatja Petőfi uraságával: Hála Istennek, olyan meleg van, hogy aki ott kint dolgozik, nem hűti meg magát. A magyar mezei munkás ilyenkor valóban csodát művel, hogy végezni tudja a nehéz munka terhét ebben a rekkenő hőségben. Nem hűti meg magát, de nem is esik össze, s nem is roskad el az erőfeszítésben, amelyet ilyenkor a nagy munkaidő kíván. De az idegéletet élő városi ember, aki örökösen hajszolja magát, hamar fuladozik s egész szervezetében ugyancsak megérzi a nyári hőségnek

erőfogyasztó, romboló hatását.

Menekül, aki menekülni tud. A város szinte üresnek látszik. A legtöbb ház csukott redővel és sűrű függönnyel, bámul bele az utcába, ahol a létért és a mindennapi kenyérért küzdő tömeg mozog fáradtan, izzadtan megadással. Míg a mezőn országszerte most száz meg százezer kéz izzik a sürgős dolgoztatásban, itt a városban ilyenkor csak az a munka folyik, amely megszakitást nem ismer — a többi csak piheg, mint a fáradt madár. A városi élet ilyenkor olyan, mint a félárbcra eresztett hajó — az is inkább csak éjjel mozog, amikor elvonul a perzselő nap s ligeteinknek zugai hűs italt és kellemes vidámságot kínálnak a módos tehetségnek, az élnivágásnak, az ifju öregek és az öreg ifjak számára.

Mindenki szabadulni szeretne, de kit a kénytelenség, kit a kötelesség tart vissza. A képviselőház is még együtt ül és tanácskozik. A zászló fenn lobog a dunamenti gótpalota ormán, de azt is bizvást félárbcra lehetne ereszteni, oly kevesen mozognak a parlament belső hajójában. Az

uj Ház legnagyobbbrészt gazdákból áll: annak most otthon van a gondja. Ha feljön ilyenkor egy-két napra: akkor is ég a föld a talpa alatt (különösen a mungóknak), ha nincs is oly veszett hőség, mint mostanában. Mihelyest teheti: szalad vissza haza — s a haza gondját a többire bizza, aki ott marad. S aki nem gazda, hanem ügyvéd, író, kereskedő, bankdirektor, vagy pusztán csak ur a javából: az is pihenni, nyugodni készül már ilyenkor, a nyárnak ennyire előrehaladott stádiumában.

Szóval: itt a kánikula és a képviselőházban már nagyon megnyilvánul a turnusokba beosztott munkapártiak résszerű az az őszinte óhajtás, hogy legyen vége a tanácskozásnak s következzen el mihamarabb az az üdítő oázis, amelyet nyári szünetnek neveznek a kimerült halandók.

De ez az óhajtás előreláthatólag nem valósul meg, mert az egyesült ellenzék a nyári nyaralásnál előbbre valónak tartja a haza ügyét s nem engedi törvényre juttatni az új véderő-reformot, hanem védi a nemzet egyetemes érdekeit.

B.

Vihar előtt.

Lágyan uszott a hajó.

Az istriai partok képe, mint valami óriás kaleidoszkop, perc perc után újabb szebb, színesebb panorámát nyújtott. Egyre másra maradoztak, tűnedezték az apró városok tarka, tömött háztömbjei, a lügefakkal megrakott szőlőrétek, az olajerdős dombok, a márványfehér, üreges parti sziklak. A szárazföld ezerszínfoltos köntöse csodálatosan bájos, kedves harmóniába olvadt a távolság kékes kódében. Langyos szellő járt-kelt a víz fölött s megimogatta a habok végtelenségét. Ilyenkor apró bodrok ültek a síma víztestre, s megremegett lütkön, alig észrevehetően, mint az ember, mikor bársonyos asszonyajak leheltete éri.

Lágyan uszott a hajó.

A fedélzeten apró csoportokba verődve beszélgettek az utasok, Magasztalták az Adriát, a kerek világ legbájosabb tengerét. Az Istriát, melynél nincs kényelmesebb hajó az atlanti óceánon innen és túl. S mint a keletiek az ópiumot, szüresölték, szivták az isteni levegőt. Közbe-közbe a hajó orra felé pislantottak, s találgatták, ki lehet az az elegáns férfi, aki órák hosszat ott ül egymagában vászontámlás székeben s bámul a mindenségbe, a végtelenbe.

A férfi észre sem vette, a gyakorta reá irányított szemek tekintetét. Csak nézett-nézett a messzeségbe. Gondolatai ott kószáltak a nyugati határon, ahol összeolvad a víz az éggel. A való az álommal.

Szórakozásában lépések zavarták meg. Aprók, diszkréték, szinte hangtalanok. Vala-

ki körülötte sétált a fedélzeten. Nem volt kíváncsi a léptek tulajdonosára. Egyszer aztán úgy érezte, mintha nőiruha fodra csapódott volna széke támlájához. A fodrok nyomán jázminillat támadt. Az illat, mint valami rózsaszínű köd, rátelepedett a férfi szívére, melyben alvó, rég elpihent érzések bontakoztak. Sejtetlen emlékei a multnak.

Fölpillantott.

Az asszony mosolyogva, szemrehányóan köszöntötte: — Észre sem vett Béla.

A férfi felugrott s hebegett valamit.

— Bocsánat nagyságos asszonyom... oly régen nem láttam, talán meg sem ismertem volna.

Az asszony szeme kacéran villant meg. Aztán erőltetett szomorúsággal mondta:

— Régen volt, mikor utólszor látott. Azóta megváltoztam... megcsunyultam.

Tulhalmozott raktár folytán az összes nyári cikkek mélyen leszállított áron kerülnek eladásra.

Maradékok félárban!

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

A képviselőtestület ülése.

A jövő évi költségvetés és pótköltségvetések tárgyalása.

A képviselőtestületnek múlt szombaton délután 3 órakor tartott *rendes közgyűléséről* az alábbiakat írhatjuk:

Farkas János elnöklő bírta az ülést megnyitván, Vargha Sándor főjegyző mint előadó ismertette a tárgysorozat pontjait, melyek közül az első az 1912 évi vízvezetési költségvetés megállapítása volt. Ezen költségvetés szerint a bevétel a község hozzájárulásával együtt 2540 korona, a kiadás ugyanannyi. — Megszavaztatott.

A községi kisedodovára természetesen ráfizetünk, mert a szükséglet 1298 korona, fedezet azonban semmi. Így felvételük a jövő évi költségvetésbe.

Tárgyaltattott még az iparostanonciskola 1911-12 évi költségvetése. Bevétel a község kötelezett hozzájárulásával együtt 980 kor. Kiadás 3170 kor. Fedezetlen 2190 korona. A hiány erejéig államsegélyt kérünk, mert a község saját erejéből ezt nem képes fedezni.

Következett a község 1912 évi költségvetés előirányzatának tárgyalása, mely szerint a remélhető *bevétel* volna 68.315 K 53 f. *Kiadás* 98.604 K 91 f. — Fedezetlen 30.289 K 38 fillér hiány, amely pótdó utján lesz fedezendő — s ez szerint a) Keresztényekre I csoport összevonva 37.43%, b) Izraelitákra ugyanazon módon 11.23%, c) Mindenkire III. csoport szerint 15.32%, mert a becsatolt kimutatás szerint a keresztények összes állami egyenes adója 54.777 K 97 f. izraelitáké 12.806 K 62 f. Keresztények és izr. összes adója a földadó kivételével 54.550 korona. — Az előadó az egyes tételeknél úgy az apadást, mint az emelkedést kellőleg megindokolta, ennél fogva a javaslat elfogadtatott és 15 nap múlva (addig felebbezéssel lehet élni ellene) jóváhagyás végett felterjesztetik Somogyvármegye törv. hat. bizottságához.

Pótköltségvetés a folyó évre 1589 K 90 fillér.

A kereskedelmi miniszter leiratát az országos vásár rendjének megváltoztatása ügyében, hogy nem engedi megváltoztatni, miként ezt már lapunkban rég megirtuk, egyszerűen tudomásul vették.

Olvastatott még a husvizsgálat és vágóhid tárgyában az alispán leirata, amely ellen felebbezni fog a község.

Ezután az előjáróság előterjesztést tett aziránt, hogy a sóborszesz után nálunk is szedessék fogyasztási adó pótlék.

Szabó Sándor képviselő ellenzi a javaslat elfogadását s kéri annak elvetését. Hasonlóan a javaslat ellen szóltak Ocsodál Gusztáv, Ferencz Dávid és Tóth István képviselők is. A javaslat mellett foglalt állást dr. Rusa Ernő és dr. Szabó István s az utóbbinak azon indítványát fogadta el a képviselőtestület, hogy puhatolja ki az előjáróság, hogy mennyi jövedelme származnék a községnek a fogyasztási pótlék szedése esetén? Ha esetleg csekély 30--40 korona akkor nem molesztálják a kereskedőket és a községet ezen újabb garasos adó behajtásával. Tehát az ügy jelentés tétel után ismét a képviselőtestület elé kerül és csak akkor hoznak majd érdemleges határozatot.

Kimondták ezután, hogy az önkéntes tüzoltó testület működő tagjait, tekintettel humanus cselekedeteikre a községi közmunka alól mentesítik.

Benked József divatáru kereskedő, aki a báró Biedermann utcában levő és Olay Lajos utcába benyuló Schuller-féle régi házát megvette, kérvényt adott be az utca vonal szabályozási térkép módosítása iránt, mert a régi házát leakarja bontatni s helyébe egy diszes emeletes házat akar építtetni.

Nicsovics Vazul képviselő, a kérelem teljesítése ellen—Tóth István pedig mellette szól.

A bemutatott vázrajz megtekintése után határozatba ment, hogy az Olay Lajos utca eleje 3 öl széles legyen — s az új épület pedig az Uvasó-egyleti táncterem dél-

nyugati sarkáig egyenes vonalban húzódjék. Ez szerint Benked építhet.

A kisedodovóné fizetését 900 koronáról f. évi szeptember 1-től 1140 koronára emelték, azon kikötéssel, hogy a felügyelő dajkát mint eddig is ő fizeti — s a felemelt fizetést csak jövő januárban veheti fel, mert erre folyó évben fedezet nincs.

Tárgyaltattott még Krausz Adolf nyomdász, bolthelyiség bérlő kérelme a városház palotában birt boltra vonatkozó bérszerződése iránt. — Ez a dolog úgy áll, hogy Krausz úr nagy fába vágta fejszójét s szeretne 1/4 évi felmondással menekülni a neki drága helyiségből. — De miután a felmondása fél év, tehát előbb csak az esetben mehet, ha maga helyett az előjáróság által elfogadható és megfelelő egyént talál. Egyébként a felmondása január elsejére elfogadtatott. Azonban egyuttal utasította a képviselő testület az előjáróságot, hogy ez esedékes lejárt behátralékot Krausz Adolftól per utján hajtsa be. Nevezett mindezekről jegyzőkönyvi kivonatban értesítettik.

Végül Kazi György és társai asztalosok kérelmét, biztosítékuk visszaadása iránt tárgyalták s úgy ezen, mint több apróbb dolgok, valamint illetőségi és települési ügyek tárgyalásával ért véget a cseppet sem obstrukciós közgyűlés, ebben a nagy melegben.

H I R E K.

Pici dal.

Ha szívem kitárom
Egy picike dalban:
Úgy érzem, hogy fájó
Lelkem is jobban van.

Egy picike dal csak,
Mégis nyújtja enyhét:
Könnyíti szívemnek
És lelkemnek terhét.

Minke Béla.

A férfi elmosolyodott s hosszú pillantással az asszonyra nézett:

— Az asszonyok tisztában vannak értékükkel. Az a kis tükör, amit a ridiküljében hord, bizonyára tökéletesebb mását adja tulajdonosának, mint ha én a legmelegebb színekkel festeném le magát — magannak. Leültek. Szemben egymással.

A vízhatáron sűrű, szürke felhőbástyák emelkedtek az égboltozat felé. Az alkonyodóra hajló nap megállott a legmagasabb bástya ormán. Vértörés tekintete sugarutakat szántott a kék ég boltozatára. Amint szállott alább-alább hullámsirja fenekére, kigyultak a szürke felhőoszlopok, mintha izzó katlan tüze szórná rájuk lobogó siserdő lángcsóváit. Az alkonyi fény átszűrődött a sűrű fátyolon és a sárga kék, meg lila színek ezer árnyalatával vontá be a tenger szelid, pihegő imbolygó hullámkeblét.

Az asszony törte meg a csendet:

— Sohasem láttam ilyen csodás naplementet... vagy talán... egyszer valahol az orserái öböl partján.

Halkan mondta ezt a nő, bátortalanul

mintha felne megbolygatni saját emlékeinek szürkülő, pihenő világát. A férfi arca egy árnyalattal sötétebb lett.

— Igen az orserái öböl partján... régen volt. Talán éppen hat éve... azóta maga asszony lett. Én meg — agglegény. Talán az arcom, az alakom nem igazolja ezeket a szavakat, de az érzéseim fájának sárguló fonnyadó ágai össze intenek. A hervadás eljötté nem egyforma a természetben. Van olyan fa, melyről csak a dér pergeti le a leveleket, az én lombjaim tavasszal hajoltak hervadóra.

Fojtó szellő söpört végig a vízen, hihetője szelek viharok utrakelésének. Az asszony megremegett mintha fázna, össze húzódtott.

— Régen volt... folytatta a férfi: A tavasz magánál is mulóban, talán nem veszi rossz néven, ha vissza hívom a múltnak a voltok egy sugarát erre a percre. Én... szerettem magát Miczi. Nem, nem jó ez a szó, oda tapadt, oda nőtt az én bolond, rajongó világom a maga szemé sugarához. De nem szóltam. Nem volt erőm nem volt jogom megbolygatni egy naiv gyer-

mek boldog, hótiszta világát a magam perzelő érzéseivel. Nem is közeledett hozzám. Azután maga asszony lett, én meg agglegény.

Az asszony lehajtott fővel ült székében sokáig bámult maga elé, lecsukta két szemét s úgy mondta lassan, szomorúan:

— Ha én akkor tudtam volna...

A férfi arca megrándult s rákönyökölt a hajó karfájára. Nézett újra a messzeségbe, a nyugati határ felé, s úgy érezte, hogy a szelek királya megnyitja a lánczravert óriás börtönajtáját s rabsága fájdalmát, kinyitja beleordítva az Adria viztengerébe, kiront tömlőcéből a Bóra. Kiront tömlőcéből. Belemarkol a vén tenger hullámüstökébe, csapja, cibálja, pacskolja elfojtott keserűségének dacos dühével s veszett jókedvében végigtáncol Duidótól a Földközi tengerig. Azután rápillantott az asszonyra s úgy érezte, hogy gondolatainak viszhangja kél annak szemében. És reszkető hangon mondta:

— Milyen furcsa is, hogy két emberélet boldogsága néha csak ennyin mulik: — ha én akkor tudtam volna.

Kovács László,

— **Petőfi halálának évfordulója.**

E hónap utolsó napján jul. 31-én lesz hatvan-kettedik évfordulója annak a szomorú eseménynek, hogy Petőfi Sándor, a nagy költő, a segesvári csatateren elesett. Az évforduló alkalmából a „Petőfi társaság“ koszorút helyez Petőfinek a budapesti dunaparti korzón álló szobrára és képviselteti magát azon az ünnepen, amelyet, az évforduló napján a fejedéyházai csatateren emelt szabadságharc emlékének tartanak. Az évforduló napján a Petőfi-ház nyitva lesz a kegyeletos nagyközönség számára.

— **A magyar kivándorlás csökkenése.**

A nagyobb hajóstársaságok épp most megjelent kimutatásaiból kitűnik az a tény, hogy a Magyarországból való kivándorlás az idén nagyon megcsappant és a Magyarországra való visszavándorlás emelkedett. F. é. januártól júniusig — az előző év hasonló időszakához képest — 130.000 személyvel kevesebb vándorolt ki Amerikába és 50.000-rel több jött onnan ide vissza.

— **Megvadult lovak.** Könnyen végzetesé válható szerencsétlenség történt volna a m. vasárnap délelőtt 9 óra tájban. Ugyanis az Ocsodál-féle vas és fűszer kereskedés előtt állott báró Biedermann Rezső fogata. A kocsis várta hogy a vásárolt tárgyakat átvehesse. — Ekkor azonban a Rákóczi utcából Margit János zsidó polgár hajtott arra tüzes fiatal lovaival melyek megvadultak és neki mentek az ott álló hintónak. A tengelyek össze akadtak, a báró kocsija fölborult a rud eltört és az egyik ló megsebesült. Az összesereglet nép csak nehezen tudta a négy fickándozó lovat megfékezni úgy, hogy az istrángokat felvágták. Szerencsére emberben nem esett kár. Az uradalmi kocsis utrendőri kihágásért, a zsidó atyafit pedig vigyázatlan hajtásért jelentették fel.

— **Tűzoltóink nyári mulatsága.** A szigetvári önkéntes tűzoltótestület a Dalosegyesület közreműködésével, miként ezt már mult számunkban jeleztük, vasárnap délután a községterdöben nyári mulatságot rendezett. Mint tudósítónk jelenti a mulatság minden tekintetben sikerültnek mondható. Ez alkalommal felülfizettek a következők:

Özv. turonyi Biedermann Ottóné (Mozsgó) 10 K. Salamon Jenő 5 K. Tichy Aladár (Pécs) 4.20. Ocsodál Gusztáv 2.60. dr. Kriszt Béla 2.40 Farkas János, Perl József, Réti Gusztáv, Szommer Ferenc 2—2 K. Huszár József, Tolnai Bertalan, Gergely Vince 1.40 —1.40 f., Fischmann Ármán, Vermes Izó, dr. Rosenberger Alajos, Hönig Aladár, Bagoly János 1.20—1.20 f. Hádinger Ödön, Verböczi János, Gyenis Lajos, Mislai György, Bretter Ferenc, Singer Ármán, Stefan Gyula, Braunstein József, Krausz Adolf, Beck Lajos, Domoki Gyula 1—1 K. Boronkay Kálmán 80 f. Siptár Károly 60 f. Illés Antal, Weiner Miksa, Kovács József, N. N. 40—40 f. Gregorits Sándor, Paunc Sámuel, Spitzer Benő, N. N., Sz. J., B. J., N. N., Udvary Károly, Szakács József 20—20 f. Összesen 59 korona. — A t. felülfizetőknek ez uton mond köszönetet a parancsnokság.

— **Lopás.** Visnyei Sándor elekpasztai lakóstól Markó József többszörösen büntetett kanász bojtár, annak záratlan szobájából 3 koronát ellopott és azt a kocsmában elitta. A csendőrök elől a lopást beismerte.

— **Megégett kisleány.** Istvándi tudósítónk jelenti, hogy Közép Jankó János két és fél éves kis leányja f. hó 17-én a nagynénjénél a konyhában játszadozott s ruhája a sütőkemencéből kipattanó szikrától tüzet fogott s a szerencsétlen gyermek annyira összeégett, hogy még az éjjel iszonyu kínok közt meghalt.

— **A községi és körorvosok rendelési díja.** A belügyminiszter a községi és körorvosok rendelési díját Somogyvármegyére nézve a következőleg állapította meg. Az orvos lakásán, vagy a hivatalos körut alkalmával a rendelési díj 1 korona. A beteg lakásán tett látogatásért 1 korona 20 fillér a díj. Éjjeli látogatások díja 2 korona, illetve 2 korona 40 fillér.

— **Megverte a társát.** Az aratásról hazajövet, a napokban ifj Bognár József gyöngyösmelléki lakos a társát Kaszti Józsefet arcul verte, és ütlegelte, miért is fölvan jelentve a büntető bíróságnál.

— **Vétek Rozi barcsi eselédleányt és két barátját Gál Julit és Tóth Rozit testi épségelleni kihágásban fogja vétkesnek kimondani a büntető bíróság azért, mert dacára a rendőrök figyelmeztetésének a már indulásra készen álló pakrácsi vonat kerekei között átbujtak. Fölvannak jelentve.**

— **Tűz.** Egy szűkszavu jelentés folytán arról értesültünk, hogy Boldogasszonyfán a héten Kertész László majorságában tűz ütött ki és több gazdasági épület hamvadt el. A tüzet csak nagy nehezen tudta a lakosság eloltani.

— **Meglötte a kocsmáros.** A héten egyik dologtévő szép napon történt, hogy Kontra Mihály antalfalusi lakos Deichler Márton hársági polgárral betért Bognár József kocsmájába Antalfaluba. Deichler fél liter bort rendelt és ezenközben történt, hogy Bognár kérte Kontrát, hogy azt a félliter bort amivel már régóta tartozik fizesse meg Kontra erre dühbe jött és bizonygatta, hogy nem tartozik, a lárma bejött a kocsmárosné is, kit Kontra az üveggel fejbe akart vágni, de az ellökte a brutális vendéget s férjével összefogva Kontrát kidobták. A kidobott vendégben pedig forrott a méreg s megfenyegetvén a kocsmáros, haza sietett s töltött puskával tért vissza s midőn Bognár az udvarról a kocsmaszobába akart menni, Kontra célba vette s meglötte. A sértekek Bognár mindkét térdébe furódtak és súlyosan megsérült. A vérengző vendég a bíróság elé kerül.

— **Nagy késsel leste a kis kapuba egyik szép este hűtlen kedvesét Kuti Pál szabóságát Skergula Ferenc barcsi vendéglősnél szolgáló Eszter Katalin nevű hajadon, aki ugylátszik alaposan bele van habarodva az ollóvitézbe, mert a forró szerelme most már bosszuvá fajult s megakarta késelni Palit, ha vissza nem tér hozzá. Ámde a legény észrevette a lesben álló bosszuálló demont s kereket oldott. A leánytól a kést a rendőrök elvették és életveszélyes fenyegetésért följelentették.**

— **Cigarettafőzők!** Egyesüljete a cigarettafőzők óriási áremelése miatt! Ne sajnáljátok a kis fáradságot! — Töltsetek Jacobi Antinicotin-hüvelyeket, vagy „Ottomán“ (törökfej) és „Tip Top“ aranyzopókás cigaretta-papirt.

— **Milyen idő várható?** A középponti meteorológiai intézet jelentése szerint lényegtelen hőváltozás, helyi zivatarokkal. Sürgöny-jóslat: Meleg, elvéve csapadék, zivatarok. Déli hőmérséklet 19-4 C.

A képviselőház ülése.

Budapest július 21.

A képviselőház Berzevicy Albert elnöklésével ülést tartott. A mai nap épp úgy, mint a megelőzők, a technikai obstrukcióban fult el. Az ellenzék ma is a szavazással húzta ki az egész ülést. Mindjárt a jegyzőkönyv fölolvásásánál kértek névszerinti szavazást.

Justh János kifogásolta, hogy a jegyzőkönyvbe nem vették be a távollevők névsorát. Javaslatot nyújtott be, hogy a távollevők neve is befoglalassék.

Az elnök elrendelte a szavazást. A ház Justh János indítványát elvetette. — Ezután beterjeszti az elnök Kun Béla és Justh János szabadság iránti kérését. Az ellenzék névszerinti szavazást kér, elnök elrendeli a névszerinti szavazást. A ház a kért szabadságot nem adja meg.

Lukács László pénzügyminiszter beterjesztette a Japánnal és Portugáliával kötendő gazdasági szerződést.

Sorra került Vertán Endre, Abraham Dezső és Kovács János képviselőknek tegnaptól mára halasztott szabadság iránti kérvénye. Az ellenzék névszerinti szavazást kért mindegyik kérésre külön-külön. A ház a kért szabadságot nem adta meg.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Közgazdaság.

□ **Védekezés a burgonyaveszedelem ellen.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület növénytermesztési szakosztálya ez év tavaszán behatóan foglalkozott a burgonyatermelés legutóbb észlelt védelmével, a burgonyalevél-sodrosodás betegségével, mely oly nagy mértékben terjedt el az országban, hogy egészséges vetőgumó ma már alig kapható. Beteg gumó vetése pedig terjeszt a bajt. Nagy fontosságu tehát, hogy a termelők egészséges vetőgumót szerezhessenek be. Fölhívja ennélfogva az OMGE. mindazokat a gazdákat, akiknek a burgonyatáblái ez idő szerint a burgonyalevél-sodrosodástól és szárróhadástól menteseknek látszanak s így egészséges, eladó vetőburgonyával fognak rendelkezni, hogy azt az Országos Magyar Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál (Budapest, X., Köztelek-utca 8. sz.) jelentésük be.

Cigarettafőzők!

Egyesüljete a cigarettafőzők óriási áremelése miatt! Ne sajnáljátok a kis fáradságot! — Töltsetek

Jacobi Antinicotin-hüvelyeket,
vagy „Ottomán“ (törökfej)
és „TIP-TOP“ aranyzopókás
cigaretta-papirt.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Arak 50 kilogramonként értetődnek.

Szigetvár, 1911. július 21 én.

Buza	—	K 10,20	—
Rozs	—	8,40	—
Árpa	—	7,00	—
Zab	—	8,00	—
Tengeri	—	8,00	—
Bükköny	—	6,50	—
Bab	—	10,00	—

Budapesti áru tőzsde.

Határidő üzlet.

		Mai árak.
Buza októberre	—	10.80
Buza áprilisra	—	11.02
Rozs októberre	—	9.01
Tengeri júliusra	—	7.13

Bor-eladás.

Saját termésű kővágószőlősi és patacsi hegyi boraimat 100 hectolitert, — 25 litertől kezdve jutányos árért eladom.

Arak: 1 litertől 100 literig 60 fillér. — 100 literen felül hordónként 56 fillér, a helyszínén.

Morvay Károly

szőlőtulajdonos Pellérd-állomás.

Inportált Yorkshire angol sertés

tenyészetből 10 drb. kan és 10 drb. koca malac eladó. 2 hónapos korban 3 korona; 3—4 hónapos korban 2 korona élősúly kilogrammja helyben. Cím: Gróf Andrássy Sándor szigetvári uradalma.

ELADÓ!

A Lajosfai határban 15 hold szántó föld fele terméssel együtt jutányos árért.

Bővebbet:

A kiadóhivatalban.

Szuperfoszfátot

kartelen kívül szállít:

Shwarcz József és Társa
Budapest, VI., Váci-körút 35.

499 sz.

1911 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 1911 évi V. 336/1 számú végzése következtében Duchon Ödön és dr. Szily Ádám ügyvédek által képviselt Fucsár György javára 800 K — fill. s jár. erejéig 1911 évi június hó 30-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1400 koronára becsült következő ingóságok u. m. 3 borju és 3 tehén nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 1911 évi V. 336/2 számú végzése folytán 800 K — fill. tőkekövetelés, ennek 1911 évi május hó 15 napjától járó 5% kamatai 1/3% váltódíj és eddig összesen 100 K 16 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Bagoly pusztán alperes lakásán leendő megtartására 1911 évi július hó 31-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1911 évi július hó 16.

Klie János

kir. bír. végrehajtó.

Eladó szőlő.

A turbéki felsőhegyen 1330 □ öl teljesen felújított szőlő, jó karban levő présház-zal, hordókkal és teljes felszereléssel, jutányos árért eladó. —

Venni szándékozókknak az ott levő vincellér a szőlőt bármikor megmutatja. Föltételek megtudhatók a tulajdonos

Heidfogel József

asztalosmesternél Istvándiban.

487 szám.

1191 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósnak 1911 évi Lp. I. 158/3 számú végzése következtében dr. Deutsch Antal ügyvéd által képviselt Fischhof és Engel javára 251 K 19 f. s jár. erejéig 1911 június hó 23-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt 750 koronára becsült következő ingóságok u. m. rőfös áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 1911. évi V. 290/2 számú végzése folytán 251 K 19 f. tőkekövetelés ennek 1911 évi április hó 7 napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 82 K 60 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Barcsón alperes üzletében Országút-utca 19/a sz. alatt leendő megtartására 1911 évi július hó 26-ik napjának d. e. 11^{1/2} órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár 1911. évi július 11 napján.

Klie János

kir. bír. végrehajtó.

Járványok idején és minden időben semmi sem biztosítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivóviz. Kiváló eszköz erre

a mohai

„**ÁGNES**”
FORRÁS

természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltétlenül tiszta, kellemes és olósó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvóerő fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyosknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek.

Kedvelt borvíz

Főraktár:

OSCSODÁL GUSZTÁV
kereskedésében SZIGETVÁR,

UNION HORLOGÈRE

NEMZETKÖZI ÓRAGYÁRTÁSI TÁRSASÁG

BIEL GLASHÜTTE 1/3

Legjobb szerkezetű zseborólóknak egyedüli elárulók helye Szigetváron Bárvarth Károly órásnál.

GENF